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1. Pääkirjoitus 
Koko 2000-luku on ollut Satakunnassa pesäpallolle hyvää ja 
nousujohtoista aikaa. Nais- ja tyttöjoukkueet ovat tuoneet menestystä 
valtakunnallisesti lähes vuosittain. Tyttöpuolella Satakunnassa pystytään 
tarjoamaan maan kovatasoisimmat aluesarjat alueen seuroille. Viime 
vuonna nähtiin mies- ja poikajoukkueiden puolella selviä heräämisen 
merkkejä. Miehissä Kankaanpään Maila ja Ulvilan Pesä-Veikot etenivät 
Superpesiskarsintaan ja A-pojissa Kankaanpään Maila saavutti SM-
pronssia. Näistä ilon ja menestyksen hetkistä huolimatta Satakunnassa 
riittää paljon työtä niin alueorganisaation kuin seuratoiminnankin tasolla. 
Monet asiat askarruttavat tällä hetkellä pesäpallon parissa toimivia, kuten 
pesäpallon pitäminen mukana kasvavassa lajikirjossa, pelaajien 
saaminen mukaan toimintaan valmennuspuolelle, ex-huippupelaajien 
jatkaminen lajin parissa, tuomarien tarve ja tärkeys, huippupelaajien 
kasvattaminen alueen seuroille sekä seurojen hyvinvointi alueella. Tämä 
kaikki vaatii alueen ja seurojen välisen yhteistyön lisäämistä ja yhteen 
hiileen puhaltamista. Oikotietä ei ole, paljon työtä on tehtävä.      
 
Satakunnan Pesäpallo ry on pyrkinyt ja pyrkii jatkossakin omalla 
toiminnallaan auttamaan mahdollisimman paljon alueensa seuroja. 
Erilaisten projektien ja koulutuksien avulla pyritään turvaamaan oman 
alueemme seurojen hyvinvointi.  
 
Satakunnan Pesäpallo ry haki syksyn aikana Nuorisopesis ry:ltä tukea 
ilmaisen PML-koulutuksen järjestämiseen. Tukea myönnettiin, ja 
kyseinen koulutus pidettiin 19.1. Kokemäellä, johon osallistui alueen 
seuroista 15 ohjaaja ja joukkueen yhteyshenkilöä. 
 
Valtakunnallinen Tenavaleiri järjestetään Kankaanpäässä 6.–11.7.2008. 
Leirin järjestävät yhteistyössä Kankaanpään Maila ry ja Satakunnan 
Pesäpallo ry. Leirin saaminen Satakuntaan on todella merkittävä asia. 
Tätä kautta pystymme tarjoamaan alueemme kaikille seuroille 
mahdollisuuden osallistua leirille. Toivottavasti leirin tulos jää 
taloudellisestikin positiiviseksi, joka mahdollistaisi tulevaisuudessa juuri 
juniori- ja nuorisotyön kehittämisen alueella. 
 
Talven aikana alkava C-ikäisten Training Camp tarjoaa kaikille Hämeen, 
Satakunnan ja Varsinais-Suomen seuroille loistavan mahdollisuuden 
tarjota joukkueiden pelaajille lisää kehittymismahdollisuuksia. 
Leiritykseen pääsevät pelaajat valitaan joukkueen valmennustiimin 
avustuksella. Leirityksen kouluttajina ovat alueen nykyiset ja entiset 
huippupelaajat, -pelinjohtajat ja -valmentajat. Kouluttajat opastavat 
pelaajia entistä enemmän sisälle lajin eri osa-alueiden saloihin. 
Toivottavasti leiripäivät tarjoavat joukkueille piristysruiskeen ja 
kannustuksen pelaajien harjoitteluun ja tätä kautta saisimme nauttia 
tulevaisuudessa alueidemme omista huippupelaajista. 



 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
TAMMIKUU 
 

1 / 2008 
 
 

SISÄLLYSLUETTELO: 
 
1.  
Pääkirjoitus 
 

2. 
Kilpailutoiminnan 
uutiset 
 

3. 
Koulutustoiminnan 
uutiset 
 

4. 
C-ikäisten 
Training Camp 
 

5. 
Valtakunnalliset 
leirit 
 

6. 
Alueleiri 
Hämeenkyrössä 
 

7. 
Alueleiri 2009 
järjestäjä haussa  
 

8. 
E-poikien 
kevätpomppu- 
turnaus 
Kankaanpäässä 
 

9. 
Tulevat tapahtumat 
ja tärkeät päivä- 
määrät 
 
Seuraava 
PESISTIEDOTE 
ilmestyy helmikuussa 
 
Materiaalit 13.2.2008 mennessä 
(toimisto@satakunnanpesis.com) 

 
Tänä vuonna järjestetään myös C-ikäisten alueturnaus muutaman 
vuoden tauon jälkeen. Turnaus pelataan sekä tytöissä ja pojissa. 
Osallistuvat alueet ovat Etelä-Suomi, Häme, Satakunta ja Varsinais-
Suomi. Joukkueet muodostetaan pääosin C-ikäisten Training Camp 
osallistuvista pelaajista, mutta myös kauden aikana kehittyneillä ja 
esimerkillisesti kentällä toimineilla pelaajilla on mahdollisuus päästä 
mukaan joukkueeseen. 
 
Paljon on tehtävää vielä ennen kuin päästään 
toukokuussa käynnistämään pesistoimintaa niin 
harraste- kuin kilpailutoiminnan osalta. 
Toivottavasti pesiskausi 2008 jatkuu yhtä 
positiivisissa merkeissä kuin on alkanutkin ja 
voimme nauttia satakuntalaisten ja hämäläisten 
joukkueiden hyvistä otteista pesiskentillä kesällä. 
 
Hyvää pesiskautta 2008! 

  
 
 
2. Kilpailutoiminnan uutisia 
Yhdistettyyn Hämeen ja Satakunnan aluesarjoihin ilmoittautumiset on 
tehtävä kirjallisesti Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistoon 15.3.2008 
mennessä. Ilmoittautumislomakkeet, sarjatoiminnan info, uusitut 
kilpailumääräykset sekä muut ajankohtaiset kilpailuasiat ovat luettavissa 
Satakunnan Pesäpallo ry:n nettisivuilla. Tarkempi sarjatoiminnan info 
Hämeen ja Satakunnan seurojen puheenjohtajille lähtee postitse 
tammikuun loppuun mennessä. 
 
Ylialueturnaukset järjestetään viime vuosien tapaan omina turnauksina 
eli jokaiseen turnaukseen ilmoittaudutaan erikseen. Ylialueturnauksien 
pariin tulevat ensi kesänä myös C-ikäiset. Ensi kesänä pelataan 
ylialueturnaukset C- (2 turnausta), D- (2 turnausta), E- (3 turnausta) ja 
G–F-ikäisissä.  
 
Pesäpalloliitto on päättänyt B-tyttöihin perustettavasta uudesta sarjasta 
kaudelle 2008. Sarjan perustamisen taustalla on tarve edistää lajiamme 
edesauttavia toimia ja tarjota mahdollisuus tuottaa lajin tarvitsemia 
pelaajia. B-tyttöjen Superpesis pelataan ensi kesänä aiemmin päätetyllä 
tavalla, B-tyttöjen Ykköspesis on sarjatoiminnan lisämahdollisuus ensi 
kesänä. Vuoden 2009 osalta tavoitteena on, että sarja toimii myös 
tyttöjen Superpesiksen rinnalla toisena sarjana. Sarja on tarkoitettu 
seuroille, joille mahdollisuudet eivät vielä tällä hetkellä riitä B-tyttöjen 
Superpesikseen pelillisesti tai taloudellisesti tai seuroille, joilla on ns. 
ylimääräisiä pelaajia, jotka tarvitsevat lisää pelejä. Seuroilla on 

Mikko Virtanen 
Satakunnan Pesäpallo ry 
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mahdollisuus tehdä joukkueesta nk. kakkosjoukkue ja ottaa lisäksi 
mukaan kilpailuhenkisiä ja motivoituneita C-ikäisiä pelaajia, tai seurat 
voivat tehdä nk. yhdistelmäjoukkueen sarjaan. Sarja sopii myös 
vetäjäpulasta kärsiville seuroille sekä seuroille, joilla kynnys 
siirtymiseen C-tyttöjen toiminnasta B-tyttöihin koetaan suureksi. 
Ilmoittautumiset kyseiseen sarjaan on tehtävä 15.2.2008 mennessä. 
 
Liitonalaisissa sarjoissa C-ikäisten leirisarjaan ilmoittautuminen alkaa 
tammikuun puolessa välissä pesisnetissä. Ilmoittautumiset on 
suoritettava Pesäpalloliiton toimistolle helmikuun loppuun mennessä.  
Ilmoittautumiset sekä B-tyttöjen ykköspesikseen että C-ikäisten 
leirisarjaan on tehtävä sähköisellä lomakkeella osoitteessa 
http://www.pesis.fi/kilpailutoiminta/ilmoittautumiset_nuorten_sarjoih/. 
Huomioi ennen ilmoittautumista, että tarvitset ilmoittautumislomak-
keeseen tiedon päivämäärästä, jolloin seurassasi on tehty virallinen 
päätös ko. sarjaan ilmoittautumisesta. Ilmoittautumista ei hyväksytä 
ilman seuran päätöstä.  
 
 
3. Koulutustoiminnan uutiset 
JPVT -koulutuksen voi suorittaa vielä, ja se järjestetään 2.–3.2.2008 
Kankaanpäässä. Koulutus on suunnattu E–D-ikäisten juniorijoukkueiden 
valmentajille sekä joukkueen mukana oleville toimijoille. Ilmoittautumiset 
koulutukseen 21.1.2008 mennessä. Koulutuksen hinta on 120 € (sis. 
koulutuksen, materiaalit, todistuksen, ruuan ja kahvit). Lisää 
mainoksesta, joka löytyy Satakunnan Pesäpallo ry:n nettisivuilta. 
 
Kevään aikana PML-koulutuksiin voi osallistua vielä Hämeenkyrössä, 
Eurajoella ja Loimaalla. Hämeenkyrössä koulutus pidetään 9.2., 
Eurajoella 1.2. sekä Loimaalla 15.3. Kaikki PML-koulutukset ovat ilmaisia. 
Nyt seurojen kannattaa tarjota kyseistä koulutusta pienempien juniorien 
vanhemmille sekä potentiaalisille pesiskouluohjaajille. Ilmoittautumiset 
koulutuksiin osoitteessa www.satakunnanpesis.com.   
 
Pesäpallon Harrastemanagerikoulutus pidetään myös kevätkaudella. 
Koulutus järjestetään ti 4.3. klo 17.00–20.00 Porissa, Satakunnan 
Pesäpallo ry:n tiloissa. Kouluttajana toimii Pasi Pihlavisto. Koulutus on 
osallistujille ilmainen. Koulutuksen tavoitteena on saada seuran 
toimintaan mukaan turvallinen aikuinen, joka toimii nuorten tukena ja 
innostajana urheiluseurassa. Harrastemanageri on mahdollistaja, joka 
luo toiminnalle puitteet, järjestää tilat ja käynnistää toimintaa yhdessä 
nuorten kanssa. Harrastemanageri on kuuntelija, joka saa nuorten 
mielipiteet esiin nuorille tilaa antaen. Parhaimmillaan Harrastemanageri 
välittää nuorista myös seuratoiminnan ulkopuolelle ulottuvissa asioissa. 
Harrastemanageri on innostaja, joka saa nuoret liikkumaan, 
vaikuttamaan ja osallistumaan seuratoimintaan aktiivisesti. 
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Harrastemanageri osaa jakaa vastuuta nuorille itselleen sopivassa 
suhteessa. 
 
Lisää koulutuksesta ja sen tavoitteista voi lukea osoitteesta 
http://www.nuorisuomi.fi/harrastemanageri.  
 
Ilmoittautumiset kahta viikkoa ennen koulutusta osoitteessa 
http://www.satakunnanpesis.com/lomakekansio/koulutuslomake.html tai 
Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistolle puh. (02) 641 0600. 
 
 
 
4. C-ikäisten Training Camp 
Pesäpalloliitto yhdessä maakuntien kanssa on käynnistänyt vuoden 
vaihteen tienoilla C-ikäisten Training Camp -hankkeen. Pesäpalloliiton 
nuorisopuoli on saanut opetusministeriön tukea ”Turvallisesti 
Kotiseurassa, lapsiperheiden hyvinvoinnin tukeminen” -hankkeeseen.  
Pesäpalloliitto ja sen nuorisoasioista vastaavat henkilöt ovat hallituksen 
päätöksellä päättäneet, että osa tästä tuesta tullaan käyttämään C-
ikäisten nuorten Training Camp -leireihin talven 2008 aikana. Leireille 
kutsutaan pelaajia C-ikäisten tyttöjen ja poikien joukkueista. Kutsuttujen 
listalla ovat myös joukkueiden valmentajat ja pelinjohtajat. 
 
Leirien tarkoituksena on tarjota koulutusta niin pelaajille kuin 
valmentajillekin. Sisältö koostuu pääosin lajitekniikan opettelusta ja 
lajiharjoittelusta, mutta ohjelmassa on myös osa-alueita fyysisestä 
harjoittelusta sekä joitakin luentoja.  
 
Satakunnan alue kuuluu ns. Läntiseen alueeseen, johon kuuluvat tytöissä 
Häme ja Satakunta sekä pojissa Häme, Satakunta ja Varsinais-Suomi.  
 
Läntisen alueen leiripäivät ovat seuraavat: 
9.2.  pojat   Kankaanpää 
2.3.  tytöt   Pori 
16.3.  pojat & tytöt  Rauma 
 
Koulutuksen organisoinnista vastaa Satakunnan Pesäpallo ry:n 
toiminnanjohtaja Mikko Virtanen yhdessä Pesäpalloliiton koulutus- ja 
valmennuspäällikkö Risto Ojanperän kanssa. Kouluttajina leireillä tulevat 
toiminaan alueemme osaavimmat valmentajat ja huippupelaajat. 
 
Leirille tullaan kutsumaan alueemme C-ikäisten joukkueista yhteensä n. 
40–50 tyttöä ja poikaa sekä kaikki joukkueiden valmentajat ja 
pelinjohtajat. Kaikkien C-ikäisten joukkueilla (sarjasta riippumatta) on 
mahdollisuus saada pelaajia mukaan leiritykseen. Joukkueiden kiintiöt 
muodostuvat kuitenkin sarjatasosta.  
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Lisätietoja valtakunnallisesta Training Camp -hankkeesta internetissä 
www.pesis.fi tai www.satakunnanpesis.com. 
 
 
 
5. Valtakunnalliset leirit 
Ensi kesän valtakunnalliset leirit lähestyvät kovaa vauhtia. Ensimmäisen 
valtakunnallisen leirin alkuun on enää 158 päivää. Ilmoittautumiset 
leireille alkavat 1.2.2008 osoitteessa 
http://www.pesisleirit.sporttisaitti.com/. Leirit täytetään 
ilmoittautumisjärjestyksessä. Ilmoittautuminen tulee voimaan, kun 
ilmoittautumislomake on täytetty internetissä ja ennakkomaksu on 
maksettu kyseisen leirin tilille. 
 
Kesän leirit, paikkakunnat ja ajankohdat: 
Naperoleiri  Kempele  31.7.–3.8.2008 
Tenavaleiri  Kankaanpää 6.–11.7.2008 
Suurleiri  Kajaani  13.–18.7.2008 
Nuorisoleiri  Turku  20.–25.7.2008 
 
 
 
6. Alueleiri Hämeenkyrössä 
Leiri on Hämeen, Satakunnan ja Varsinais-Suomen yhteinen alueleiri, 
joka on suunnattu G–D-ikäisten joukkueille. Alueleiri järjestetään 
Hämeenkyrössä 6.–8.6.2008. Järjestelyistä vastaavat Hämeenkyrön 
Räpsä ry ja Hämeen Pesäpallo ry toivottavat tervetulleiksi leirille 
pelaajien ja pelinjohtajien lisäksi myös kaikki vanhemmat ja muut 
kannustusjoukot. Jännittävien ja iloisten pesistapahtumien lisäksi on 
paljon muitakin tapahtumia, joihin kannattaa tutustua. Ilmoittautuminen 
alueleirille käynnistyy maaliskuussa. 
  
Joukkueiden lisäksi leirille toivotaan innokkaita tuomareita. Leiri antaa 
nuorille tuomareille mahdollisuuden parantaa sääntötuntemustaan ja 
käytännön taitoja. Tuomarileiriläiset tuomitsevat leirillä pelattavat ottelut, 
ja he saavat arvokasta palautetta työskentelystään. Leirillä järjestetään 
myös tuomaritarkkailua. 
 
Jokaisesta leirille osallistuvasta seurasta tulee olla vähintään yksi (1) 
osallistujatuomari, joka on tuomariorganisaation käytössä koko alueleirin 
ajan (joko pelaaja- tai tuomarilisenssi). 
 
Lisää leiristä maaliskuussa internetissä: www.satakunnanpesis.com.  
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7. Alueleirin 2009 järjestäjä haussa 
Alueellamme järjestetään kesällä 2009 kolmen alueen (Varsinais-Suomi, 
Häme ja Satakunta) yhteinen kilpailuleiri. Osallistujamäärä on n. 40–50 
joukkuetta, tuomarit ja talkooväki eli kokonaisuudessaan n. 700–800 
osallistujaa.  
 
Leirin ajankohta 5.–7.6.2009 
Ikärajat / kohderyhmä G–D juniorit 8–14 v. (tytöt ja pojat) 
 
Alueleiri järjestetään yhdessä seuran ja aluejärjestön kanssa. Leiriin 
liittyvät vastuualueet ja muut yksityiskohdat sovitaan erikseen seuran 
kanssa tehtävässä yhteistyösopimuksessa. 
 
Seuran tehtäviä: 
- osoittaa kiinnostusta lapsien näkökulmasta järjestettävään leiriin 
- huomioida pelisäännöt 
- tarjota mahdollisuus kaikkien lasten monipuoliseen osallistumiseen 
(=ohjelmatarjonta)  
- sitoutua myönteisten leirikokemusten järjestämiseen 
- jättää vapaamuotoinen hakemus (josta selviävät alla olevat asiat ja 
muuten valmius leirin järjestämiseen) 
- löytää 3–5 vastuuhenkilöä, jotka sitoutuvat järjestelyihin 

o alustava keskustelu kaupungin/kunnan kanssa 
o leirin vastuuhenkilö (sis. talous ja organisointi) 
o majoitusvastuu 
o ruokailuvastuu 
o kenttävastuu 

 
Leiriä haetaan avoimella hakemuksella, joka pitää toimittaa kirjallisesti 
Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistolle 31.3.2008 mennessä. 
 
Lisätiedot Satakunnan Pesäpallo ry, Mikko Virtanen, puh. 044-3723200, 
e-mail: mikko.virtanen@satakunnanpesis.com  
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8. E-poikien kevätpompputurnaus Kankaanpäässä 
Luvassa on mukavaa ja rehtiä pesistä keväisessä ilmassa.  
Mukaan mahtuu 12 ensimmäisenä ilmoittautunutta joukkuetta. 
Kolme ensimmäistä joukkuetta palkitaan turnausmitaleilla. 
 
Turnauksen osallistumismaksu on 120€/joukkue (sisältää myös pää- ja 
syötönvalvojien tuomarikulut). Osallistuvat joukkueet tuovat turnaukseen 
yhden uuden pelipallon.  
 
Ruokailumahdollisuus, 6€/henkilö. Ruokailijoiden määrä ja 
erikoisruokavaliot ilmoitetaan ilmoittautumisen yhteydessä. Turnauspäivänä 
on tarjolla lihapullia ja perunamuusia. Ruoka on vähälaktoosista ja 
gluteenitonta. Hintaan sisältyy salaatit, leivät ja juomat. Kenttien 
yhteydessä on myös monipuoliset kioskipalvelut. 
 
Joukkueet otetaan mukaan ilmoittautumisjärjestyksessä. 
Ilmoittautumiset viimeistään ma 5.5 mennessä sähköpostitse 
mia.kiviluoma@wmdata.fi tai 040 - 735 7166. Mikäli olette kiinnostuneet 
majoitusmahdollisuudesta, niin otattehan yhteyttä mahdollisimman pian 
Mia Kiviluomaan. 
 
Lisätietoja turnauksesta maija.poutanen@psakk.fi tai 044 - 577 2114.  
 
Osanotto- ja ruokailumaksut tulee maksaa ilmoittautumisen yhteydessä 
Kankaanpään Osuuspankkiin KaMa pojat-96 tilille 510601-
250093. Ilmoittautuneille lähetetään tarkempia tietoja myöhemmin. 
 
Tervetuloa Kankaanpäähän pesiskesän avaukseen!  
 
 
 
9. Tulevat tapahtumat ja tärkeät päivämäärät 
2.–3.2.2008 JPVT-koulutus (Kankaanpää) 
9.2.2008  PML-koulutus (Hämeenkyrö) 
9.2.2008 Training Camp, pojat (Kankaanpää) 
2.3.2008 Training Camp, tytöt (Pori) 
1.3.2008  PML-koulutus (Eurajoki) 
15.3.2008  Ilmoittautumiset aluesarjoihin  
15.3.2008 PML-koulutus (Loimaa) 
16.3.2008 Training Camp, tytöt ja pojat (Rauma) 
5.–6.4.2008 JPVT-koulutus (Laitila) 
20.4.2008  Pesäpalloliiton kevätkokous (Tampere) 
26.4.2008 JPVT-koulutuksen pelinjohto-osio (Kokemäki) 


